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Kleine Anfrage der Fraktion der CDU/CSU Fraktion zur Arbeitsweise und Transparenz 

der DAkkS 

Frist für eigene Fragen des vdu zur DAkkS: 5. November 2024 

 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

Ende September hat die CDU/CSU-Fraktion eine kleine Anfrage zur Arbeitsweise und 

Transparenz der DAkkS gestellt. Die gestellten Fragen und auch die Antwort der 

Bundesregierung liegen uns vor und wir haben beides in der Anlage beigefügt. 

 

Bisher konnte von den Laborverbänden nicht geklärt werden, auf wessen Initiative die 

Fraktion aktiv wurde. Wir haben unseren Ansprechpartner, den Bundestagsabgeordneten 

Tilman Kuban aus der CDU, mit der Bitte um Aufklärung eingebunden. 

 

Aufgrund des sehr umfangreichen Fragenkatalogs und der gewählten Formulierungen gehen 

wir davon aus, dass die Anfrage aus dem „Umfeld der Zertifizierer“ initiiert wurde.  

 

Selbstverständlich begrüßen wir grundsätzlich die kleine Anfrage zur Arbeitsweise der 

DAkkS, allerdings waren Fragestellungen nicht konkret genug auf die Problematik 

zugeschnitten, die Antworten der Bundesregierung sind nach unserer Ansicht für die 

Laborbranche unzureichend und ausgesprochen unbefriedigend. Um auf die Missstände bei 

der DAkkS (verschleppte Akkreditierungsverfahren bzw. verzögerte Urkundenerstellung, 

intransparente und gestiegene Kosten, die wettbewerbsschädigende Verfahrensweise bis hin 

zur Existenzgefährdung der Laborbranche) aufmerksam zu machen, und um dann auf die 

Arbeitsweise der Behörde politisch Einfluss zu nehmen, braucht es einen sehr viel 

konkreteren Ansatz. 
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Nach Rücksprache mit Tilman Kuban, der uns in Berlin Ende letzten Jahres seine 

Unterstützung zugesagt hatte, muss unsere Branche und damit der vdu mit einem eigenen 

Fragenkatalog erneut auf die Politik zugehen, ein Nachjustieren der jetzigen kleinen Anfrage 

ist nicht möglich, der Vorgang ist insoweit abgeschlossen. Da eine Sensibilisierung für das 

Problem „DAkkS“ nun aber offensichtlich ist, sollte der vdu die Gelegenheit nutzen, um 

eigene Fragen zu platzieren. Tilman Kuban hat die Bereitschaft bekundet, diese Fragen 

politisch für unsere Labore zu nutzen.  

 

Vor diesem Hintergrund bitten wir Sie, uns ganz konkrete Fragen aus der Laborbranche zur 

Arbeitsweise der DAkkS zu stellen, damit das Thema auch in die Wirtschaftsausschüsse oder 

weitere politische Gremien getragen werden bzw. eine weitere kleine Anfrage initiiert wird. 

 

Gerne nehmen wir Ihre Fragen bis zum 05.11.2024 entgegen. Über alles Weitere halten wir 

Sie auf dem Laufenden.  

 

Für Rückfragen stehen wir jederzeit zur Verfügung. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Kerstin Gördes                       Claudia Steinbrück 

 

Anlage 


